
BESLUITENLIJST van de openbare vergadering
van de raad van de gemeente Ten Boer,
gehouden op 28 januari 2009 in het
gemeentehuis te Ten Boer

Voorzitter: mevrouw H.K. Pot, burgemeester
Griffier: de heer R.S. Bosma
Notulist: mevrouw H. Frankruijter

Aanwezig zijn de volgende leden: de dames Hoekstra-Blaauw, H.A. Kort, D.R. Kruizinga-van Bruggen, 
H.T. Pestman, M.H. Meester en C.J. Venema-van der Heide, de heren A. Bolhuis, B. Bosch, A. Jager, 
J.A. Joling, T. Penninga, P. Pierie en R.F. Stayen.
Tevens zijn aanwezig de wethouders mevrouw J.A. Zwerver-Roerig en de heer L. Stoel. 

1A. Opening en vaststelling agenda
DE VOORZITTER opent de vergadering en heet een ieder van harte welkom. 
Zij vraagt aandacht voor de deze week overleden journalist Fred Doesburg. Zij memoreert in 
het kort de wijze waarop de betrokkene in al die jaren getrouw de verslaglegging heeft gedaan 
van de raadsvergaderingen van Ten Boer. Zij verzoekt samen met haar, een moment stil te 
staan bij het overlijden van de heer Fred Doesburg. 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

1B. AANWIJZEN PRIMUS BIJ HOOFDELIJKE STEMMING 
Na loting wordt MEVROUW VENEMA aangewezen om bij voorkomende hoofdelijke stemmingen als 
eerste haar stem uit te brengen.

2. Spreekrecht burgers
Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

3A. Vaststellen besluitenlijst 17 december 2008
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

3B. Bespreking cumulatieve lijst
Mevrouw Meester en mevrouw Venema
Punt 4 - situatie onderhoud Hamplaats: de raadsleden hebben gisteren een brief van het 
college ontvangen met een voorstel. Er zijn een aantal projecten met betrekking tot de 
reconstructie van wegen afgerond de afgelopen twee jaren. Daar is wat geld van 
overgebleven dat ingezet wordt voor het tekort op de Grasdijkweg en Geweideweg. Er is een 
berekening gemaakt voor de Hamplaats en die is daarin meegenomen. Concreet betekent dit 
dat er binnen de beschikbare budgetten ruimte is gecreëerd om volgens afspraak het 
onderhoud uit te voeren. De planning is nog niet gemaakt.
De betreffende stukken komen ter inzage te liggen. Punt 4 kan afgevoerd worden van de 
cumulatieve lijst.
MEVROUW MEESTER vraagt of er nieuws is over punt 6 – situatie N360, openbaar vervoer, 
bereikbaarheid Ten Boer.
DE VOORZITTER meldt dat er op 29 januari '09 een vergadering van deze stuurgroep is en 
wethouder Stoel zal daarbij aanwezig zijn. De voortgang zal daar besproken worden. De 
discussie over de regiotram zit ook nog in de verkennende fase. De wethouder zal daar 
aandacht voor blijven vragen.
MEVROUW VENEMA zegt dat ze, naar aanleiding van de bijeenkomst over de N 360 in 
Garmerwolde eerder deze maand, veel positieve reacties van burgers heeft ontvangen. Men 
vindt het een goed initiatief.



Punt 7 – voorstel verplichte inzameling plasticverpakkingen: er staat dat de raad geïnformeerd 
wordt. Dit is al gebeurd. Het punt kan van de cumulatieve lijst afgevoerd worden. De 
gemeente Ten Boer doet mee aan de na-scheiding.

4. Ingekomen stukken
Er zijn geen vragen en/of opmerkingen.

5A. Mededelingen uit het college
WETHOUDER STOEL meldt dat er op 18 december jl. een aandeelhoudersvergadering is geweest 
van Essent. In deze vergadering is een besluit genomen 150 miljoen EURO uit te betalen aan 
de oud-aandeelhouders van Edon. De gemeente Ten Boer ontvangt zodoende 
€ 98.900,--. Deze opbrengst wordt meegenomen in de jaarrekening 2008.
DE WETHOUDER kondigt aan dat de raad mogelijk in april gevraagd zal worden een besluit te 
nemen over de eventuele verkoop van aandelen Essent. 
DE VOORZITTER vult aan dat de raad zich goed moet realiseren dat de gemeente het jaarlijkse 
dividend nu in de begroting heeft zitten. Het jaarlijks dividend beslaat het grootste deel van de 
beschikbare gelden. 

De provincie Groningen had leningen uitstaan bij IJslandse banken. Inmiddels zijn er twee 
terugbetalingen gedaan aan de provincie. Er is nu nog een bedrag van 
10 miljoen EURO niet terug ontvangen. De risico's voor de Regiovisie en de regiotram zijn 
daarmee teruggebracht tot 1.1 miljoen. De inspanningen om het geld terug te halen  
worden onverkort doorgezet. 

5B. Bezochte vergaderingen
Er zijn geen vragen en/of opmerkingen.

5C. Verbonden partijen
Er zijn geen vragen en/of opmerkingen.

6. Archiefverordening gemeente Ten Boer
Spreker: de heer Bolhuis
DE HEER BOLHUIS vindt dat de verordening er goed uitziet en zijn fractie kan ermee 
instemmen. Hij spreekt zijn verbazing uit over de toelichtingen in de verordening. In de 
archiefwet van 1995 is het toezicht op het beheer van archiefbescheiden die niet naar een 
archiefplaats gaan of worden overgebracht niet bij de secretaris wordt gelegd als er geen 
archivaris is benoemd. In art. 9 van de verordening wordt de gemeentesecretaris wel belast 
met het beheer van de genoemde archiefbescheiden. Wie is nu volgens de archiefwet 
verantwoordelijk? En waarom wordt daar in de voorliggende verordening van afgeweken?
DE VOORZITTER gaat navragen hoe dit exact ligt. Gezien de omvang van de gemeentelijke 
organisatie is een praktische oplossing gekozen die voldoet aan de eisen. De 
archiefmedewerker heeft de relevante opleidingen en de verantwoordelijkheden zijn 
doorgedecentraliseerd. Zij zegt toe de tekst hierop extra te checken.
De raad besluit:
De verordening betreffende bevoegdheden van de gemeenteraad inzake de zorg van 
burgemeester en wethouders voor de archiefbescheiden van de gemeentelijke organen en het 
toezicht op het beheer van de archiefbescheiden, voor zover deze niet zijn overgebracht naar 
de archiefbewaarplaats, vast te stellen.

7. Deelname aanbestedingstraject accountant Gemeente Groningen
Sprekers: de heren Bolhuis, Jager en Pierie
DE HEER BOLHUIS zegt het een voor de hand liggende keus te vinden dezelfde accountant te 
nemen als de gemeente Groningen. Het concern Quality Team vanuit de gemeente 
Groningen gaat het feitelijke werk uitvoeren. De auditcommissie van Ten Boer zou dezelfde 
functie kunnen vervullen als die van Groningen; namelijk als klankbordgroep. Om de 
onafhankelijkheid van de gemeente Ten Boer te waarborgen lijkt het zijn fractie raadzaam dat 
dit ook daadwerkelijk gaat gebeuren. Zij zien de rol van de eigen auditcommissie graag 
duidelijker beschreven.
DE HEER JAGER is eveneens van mening dat, gezien de vergaande samenwerking met 
Groningen, kan worden aangesloten bij het aanbestedingstraject van de gemeente Groningen.



WETHOUDER STOEL is blij met de instemming en eensgezindheid van de raad. De rol van de 
auditcommissie van de gemeente Ten Boer hoeft zijns inziens in het voorliggende voorstel 
niet nader omschreven te worden. Wel is het goed dat zij in overleg met het Quality Team 
gaan.
DE HEER BOLHUIS wijst erop dat in het voorstel staat dat de auditcommissie van de gemeente 
Ten Boer de rol kan vervullen. Hij stelt voor dat de auditcommissie dit ook daadwerkelijk gaat 
doen.
DE HEER PIERIE vraagt of het voorstel nu is om de gehele auditcommissie daarmee te belasten 
of is een afvaardiging van de commissie afdoende.
DE HEER BOLHUIS vindt eventueel een afvaardiging ook voldoende. Er moet in ieder geval 
betrokkenheid bij het proces zijn.
De raad besluit:
deel te nemen aan het aanbestedingstraject, zoals dat door de gemeente Groningen wordt 
gevolgd in verband met het benoemen van een gemeentelijke accountant, voor het eerst over 
het rekeningsjaar 2010.
De auditcommissie van de gemeente Ten Boer dient betrokken te worden bij het 
aanbestedingstraject.

8. Vaststellen Verordening vertrouwenscommissie benoeming burgemeester
Spreker: de heer Joling
DE HEER JOLING zegt dat zijn fractie akkoord is met de verordening. Echter; in de laatste alinea 
wordt gesproken over de financiële consequenties. Hij vraagt waarom gekozen wordt om 
gebruik te maken van het budget Representatie. Deze post is al jaren niet toereikend. Het 
gaat hier om een personeelswisseling. Als alternatief stelt hij voor dit ten laste van het budget 
Bestuurskosten te brengen. 
DE VOORZITTER zegt dat Ten Boer niet een dergelijke post in de begroting heeft. De post 
Representatie wordt voor dergelijke zaken ingezet. Het alternatief zou kunnen zijn het uit de 
KIA te halen.
De meerderheid van de raadsleden heeft er geen probleem mee dat het uit de post 
Representatie gefinancierd wordt.
In de verordening worden personen benoemd. Er moet derhalve hoofdelijke stemming 
plaatsvinden.
Er worden 13 stemmen uitgebracht. Allen stemmen conform voorstel.
De raad besluit:
de Verordening vertrouwenscommissie nieuwe burgemeester 2009 vast te stellen.

9. Lange termijn agenda 2009.
Sprekers: de heren Bosch, Joling en mevrouw Meester
DE HEER BOLHUIS vraagt of het onderwerp Maatschappelijke stage kan worden toegevoegd aan 
de Lange termijn agenda. Het is onlangs in de commissievergadering afgesproken en staat er 
nog niet correct vermeld.
WETHOUDER ZWERVER licht toe dat het voorlopig voor maart gepland staat. De raad wilde op de 
hoogte gesteld worden van de voortgang en dat zal in die raadsvergadering aan de orde 
komen. Besluitvormend zal het langer op zich laten wachten. 
MEVROUW MEESTER vraagt zich af of het tot besluitvorming door de raad kan komen. Het is 
maar de vraag of hier een taak voor de gemeente ligt. Dit moet dan eerst in het presidium 
besproken worden.
DE HEER JOLING is van mening dat er een raadsvoorstel ligt. Het is namelijk opiniërend 
besproken in de commissievergadering en daarover is geen besluit genomen. De wethouder 
anticipeert daar al op maar een besluit door de raad moet evengoed nog wel genomen 
worden. 
DE VOORZITTER stelt voor dit punt in het presidium nader aan de orde te stellen en voor de 
agendering van de raadsvergadering van februari helderheid te verkrijgen.
De raad en de wethouder kunnen daarmee instemmen.
De raad besluit:
de Lange Termijn Agenda 2009 vast te stellen.



De voorzitter sluit de vergadering om 20.35 uur.

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van de raad van Ten Boer,
gehouden op 28 januari 2009.

De raad voornoemd,

, voorzitter

, griffier
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